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1  Επίδομα ανεργίας σε δικηγόρους, γιατρούς,
μηχανικούς

Πηγή: ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 244.09 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επίδομα ανεργίας σε δικηγόρους, γιατρούς, μηχανικούς

Μ
ε αιιόφαση που υπογράφηκε από to υπ. Εργασίας, 
δίνεται η δυνατότητα λήψης βοηθήματος ανεργίας 
σε αυτοαπασχολουμένους (δικηγόρους, γιατρούς, 
μηχανικούς) του τέως ΕΤΑΑ.

Το επίδομα θα χορηγείται για χρονικό διάστημα 3 έως 9 
μηνών, ανάλογα με το χρόνο ασφάλισης του δικαιούχου και 
ανέρχεται στο ποσό των 360 ευρώ το μήνα 

Η απόφαση περιγράφει αναλυτικά τους δικαιούχους του 
βοηθήματος και τις προϋποθέσεις ένταξής τους.

Για να λάβει ο επαγγελματίας το βοήθημα θα πρέπει να ακο
λουθήσει την εξής διαδικασία:

-Αίτηση στην αρμόδια υπηρεσία του ΟΑΕΔ 
-Βεβαίιοση από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ ότι ανήκε 
(ως έμμισθος ή ελεύθερος επαγγελματίας) στο τέως ΕΤΑΑ 

Η καταβολή του βοηθήματος αρχίζει από την ημερομηνία 
υποβολής της σχετικής εμπρόθεσμης αίτησης, ανέρχεται στο 
ποσό των 360 ευρώ ανά μήνα και καταβάλλεται για χρονικό δι- 
άστημα έως και εννέα μηνών, ανάλογα με τα έτη ασφάλισης.

Για τη χορήγηση βοηθήματος στους δικαιούχους απαιτείται 
σωρευτικά η συνδρομή των κάτωθι προϋποθέσεων:

Συμπλήρωση τριών (3) ετώνσυνεχούςή διακεκομμένης ασφά
λισης εμμίσθου ή και ελεύθερου επαγγελματία στον πρώην Το
μέα του ΕΤΑΑ, στον οποίο υπάγονται κατά την ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης για τη χορήγηση του βοηθήματος ή κατά 
την διακοπή της επαγγελματικής δραστηριότητας.

Αποδεδειγμένη διακοπή της επαγγελματικής δραστηριότη
τας, ή

Ετήσιο καθαρό ατομικό φορολογητέο εισόδημα του δικαιού
χου από την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας κατά το 
φορολογικό έτος που προηγείται του έτους υποβολής της αί
τησης για τη χορήγηση του βοηθήματος, που δεν υπερβαίνει 
το 60% του ποσού που αντιστοιχεί στο βασικό μισθό άγαμου 
μισθωτού άνω των 25 ετών αναγόμενο σε ετήσια βάση και μη 
άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας κατά το εξάμηνο που 
προηγείται του μήνα που υποβάλλεται η αίτηση για τη χορήγη
ση του βοηθήματος.
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1  Αντιδρούν στην παραπέρα υποβάθμιση του
Μαντζαβινάτειου Νοσοκομείου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2018

Κυκλοφορία: 2580 Επιφάνεια: 405.33 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ

Αντιδρούν στην παραπέρα υποβάθμιση 
του Μαντζαβινάτειου Νοσοκομείου
Συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 
ενώ προετοιμάζονται και νέες δράσεις

Α
πάντηση στην προσπά
θεια μετατροπής του 
Μαντζαβινάτειου Νοσο
κομείου Ληξουρίου σε υπο

βαθμισμένο Κέντρο Υγείας, 
αλλά και στη συνολικότερη 
υποβάθμιση του κεντρικού 
Νοσοκομείου στο Αργοστόλι 
και όλων των δομών Υγείας 
του νομού, έδωσαν την πε
ρασμένη Τρίτη το βράδυ κά
τοικοι της Κεφαλονιάς, αντα- 
ποκρινόμενοι στο κάλεσμα 
του Νομαρχιακού Τμήμα
τος της ΑΔΕΔΥ, του Σωμα
τείου Εργαζομένων στο Νο
σοκομείο, της ΕΛΜΕ-ΚΙ και 
του Εργατικού Κέντρου για 
συγκέντρωση στον κήπο της 
Ιακωβάτειου Βιβλιοθήκης.

Οπως τόνισαν οι συνδιορ- 
γανωτές, πρόκειται για ένα 
«προαναγγελθέν έγκλημα», 
στη βάση της αντιλαϊκής πολιτικής που υπηρε
τούν όλες διαχρονικά οι κυβερνήσεις και στην Υ
γεία, για να υπηρετήσουν την κερδοφορία των με
γάλων ομίλων.

Αφορμή για την κινητοποίηση αποτέλεσε η α
πόφαση (ΑΠ 26575 10/07/2018) της 6ης Υγειονο
μικής Περιφέρειας Πελοποννήσου και Δυτικής 
Ελλάδας (ΥΠΕ), με την οποία καλεί τους εργαζό
μενους της κατηγορίας/κλάδου ΤΕ/ΔΕ Νοσηλευ
τικής/βοηθών Νοσηλευτικής να υποβάλουν αίτη
ση μετακίνησης προς το Γενικό Νοσοκομείο Αρ
γοστολιού, προκειμένου να καλύψουν τις μεγά
λες ανάγκες που υπάρχουν. Κάτι τέτοιο σηματο
δοτεί το τελειωτικό χτύπημα στο Μαντζαβινάτειο 
Νοσοκομείο.

Οπως καταγγέλλουν οι συνδικαλιστικές οργα
νώσεις, «η 6η ΥΠΕ δεν δρα αυθαίρετα αλλά στο 
πλαίσιο των κυβερνητικών κατευθύνσεων, που ι
διωτικοποιούν λειτουργίες, συγχωνεύουν ή κλεί
νουν νοσοκομεία και άλλες δομές Υγείας. Η κο
ροϊδία με τη στελέχωσή δεν έχει τέλος, καθώς 
την ίδια ώρα δρομολογούνται οι απολύσεις των ε
πικουρικών γιατρών, αλλά και των πέντε νοσηλευ- 
τριών που αρχικά προορίζονταν για τη ΜΕΘ (παρα
μένει κλειστή) και είναι με διετείς συμβάσεις ΚΕ- 
ΕΛΠΝΟ που λήγουν κι αυτές, όπως και οι συμβά
σεις μέσω ΟΑΕΔ».

Επιπλέον, το σωματείο των εργαζομένων στο ΓΝ 
Αργοστολιού επισημαίνει πως «το νοσοκομείο λει
τουργεί με το 50% της δύναμης των εργαζομένων».

Σε ό,τι αφορά το Μαντζαβινάτειο, επισημαίνεται 
ότι καμιά λύση δεν υπάρχει για τη στελέχωσή του 
με παθολόγους γιατρούς μετά την αποχώρηση τρι
ών που συνταξιοδοτήθηκαν. «Αφού έκλεισαν την

παθολογική κλινική, έρχονται τώρα να πάρουν και 
το νοσηλευτικό προσωπικό! Δυστυχώς επιβεβαιώ
νονται με τον πλέον τραγικό τρόπο όσα εμείς και 
άλλοι φορείς προβλέπαμε και καταγγέλλαμε για 
το κλείσιμο του Μαντζαβινάτειου και τη μετατρο
πή του σε ένα υποβαθμισμένο Κέντρο Υγείας. Αλ
λωστε, σε λίγο διαμορφώνουν νέο οργανισμό και 
στα δύο νοσοκομεία, όπου επικαλούνται τα ποσο
στά λειτουργίας των τμημάτων που έχουν "επιτύ
χει" με την υποστελέχωση, επιδιώκοντας να επι
φέρουν νέο πλήγμα σε κλίνες και οργανικότητα».

Οπως καταγγέλλουν τα σωματεία, κυβέρνηση 
και ΥΠΕ προχωρούν στο σχεδίασμά τους με εκ
βιασμούς και ψευτοδιλήμματα για το ποια μονά
δα θα στελεχωθεί με το ελλιπές προσωπικό. Κα
λούν δε τους εργαζόμενους και το λαό του νησιού 
να διεκδικήσουν:

Να μην προχωρήσει κανένας ντε φάκτο υπο
βιβασμός του Μαντζαβινάτειου και καμιά συγχώ
νευση - κατάργηση νοσοκομείου. Να γίνουν όλες 
οι απαραίτητες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού 
όλων των ειδικοτήτων, πλήρους και αποκλειστι
κής απασχόλησης στο ΓΝΑ Αργοστολιού και στο 
Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο Ληξουρίου, στα Κέ
ντρα Υγείας, στα Αγροτικά Ιατρεία, στις δομές Ψυ
χικής Υγείας και στο ΕΚΑΒ του νομού. Μονιμο
ποίηση όλων των συμβασιούχων και του επικουρι
κού προσωπικού που εργάζονται σήμερα στα νο
σοκομεία. Να λειτουργήσουν όλα τα τμήματα και 
οι δομές (ΜΕΘ, Ψυχιατρική, χειρουργεία, ΕΚΑΒ, 
Κέντρα Υγείας κ.λπ.) με πλήρη στελέχωσή τους. 
Αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν, αναβαθμισμένη 
Υγεία, που να καλύπτει όλες τις σύγχρονες λαϊ
κές ανάγκες, κ.ά.
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1  Διαχρονικές ελλείψεις στο Κέντρο Υγείας Μοιρών
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2018

Κυκλοφορία: 2580 Επιφάνεια: 218.1 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διαχρονικές ελλείψεις στο

Τ
ην έλλειψη ιατρικού, νοσηλευτικού και διοικητικού προσωπικού 
κατήγγειλαν εργαζόμενοι και ασθενείς στο Κέντρο Υγείας Μοι
ρών, σε περιοδεία που έκανε κλιμάκιο της ΚΟ Μεσαράς του ΚΚΕ, 
με επικεφαλής τον Μανώλη Συνιυχάκη, μέλος της ΕΠ Κρήτης του 

ΚΚΕ και βουλευτή Ηρακλείου του Κόμματος.
Οπως ανέφεραν οι εργαζόμενοι, αν και το Κέντρο Υγείας εξυπη

ρετεί μια πολυπληθή περιοχή, με πολλούς μετανάστες, αλλά και χι
λιάδες παραθεριστές το καλοκαίρι, υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις σε 
πολλές ειδικότητες, ενώ υπολειτουργούν εργαστήρια, όπως το Μι
κροβιολογικό και το Ακτινολογικό.

Οι ελλείψεις διαχρονικά είναι μεγάλες, ακόμη και σε σχέση με το 
οργανόγραμμα του Κέντρου Υγείας, που είναι ξεπερασμένο εδώ και 
δεκαετίες και αναντίστοιχο των πραγματικών αναγκών. Σοβαρές ελ
λείψεις διαπιστώθηκαν και στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 
Τυμπακίου, που υπολειτουργεί.

Από τη συζήτηση προέκυψε ως ζήτημα εξαιρετικής σοβαρότητας 
το γεγονός ότι ο τοπικός σταθμός του ΕΚΑΒ παραμένει χωρίς για
τρούς, με αποτέλεσμα η διακομιδή σοβαρών περιστατικών να γίνε
ται με τους λιγοστούς εφημερεύοντες του Κέντρου Υγείας, προκα- 
λώντας επιπλέον κινδύνους στην περίπτωση που χρειαστεί να δια
χειριστούν ταυτόχρονα περιστατικά. Σοβαρά παραμένουν και τα κτι- 
ριακά προβλήματα του Κέντρου Υγείας.

Μεταξύ των άλλων, ο Μανώλης Συντυχάκης επισήμανε ότι το ΚΚΕ

Κέντρο Υγείας Μοιρών

Από την περιοδεία στο Κέντρο Υγείας Μοιρών

και στο παρελθόν έχει αναδείξει τα σημαντικά προβλήματα που αντι
μετωπίζει το Κέντρο Υγείας Μοιρών, τα ζητήματα της Υγείας συνο
λικά, όπως και τα προβλήματα των υγειονομικών. Αναφέρθηκε στην 
ανάγκη της οργανωμένης και μαζικής πάλης των υγειονομικών, συ
νολικά των εργαζόμενων και λαϊκών στρωμάτων, με επίκεντρο την 
Υγεία του λαού, όπου το ΚΚΕ πρωτοστατεί μέσα στα σωματεία και 
στηρίζει με κάθε τρόπο.
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1  Οσα δεν ξέρετε για τη νόσο των κουνουπιών
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,15,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-08-2018

Κυκλοφορία: 8100 Επιφάνεια: 2398.18 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δωρεάν το ένθετο 
«Η υγεία μου» Οσα δεν ξέρετε για τη νόσο των κουνουπιών
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Με την υπογραφή του 
ΜΙΧΑΛΗ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

Τα όχι και τόσο... 
αθώα κουνούπια

ids ίου Δυτικού Νείλου
μεταδίδεται κυρίωε μέσω 

του τσιμπήματοε μολυσμένων 
«κοινών» κουνουπιών. Η κύρια 
δεξαμενή του ιού στη φύση εί
ναι κυρίωε τα άγρια πτηνά, απ' 
όπου μολύνονται τα κουνού
πια, ενώ οι άνθρωποι δεν μετα
δίδουν περαιτέρω τον ιό σε άλ
λα κουνούπια. Στην πλειονότη
τα των περιπτώσεων οι ασθενείε 
παραμένουν ασυμπτωματικοί ή 
έχουν ήπια συμπτωματολογία, 
ενώ οι πιο σοβαρέ5 εκδηλώσει 
Tns νόσου, όπωε π.χ. εγκεφαλί
τιδα, αφορούν συνήθων άτομα 
μεγαλύτερηε ηλικία5, καθώε 
και άτομα με χρόνια υποκείμε
να νοσήματα.

Το 2010 ο I0S του Δυτικού 
Νείλου πρωτοεμφανίστηκε στη 
χώρα μαε στέλνονταε 262 αν
θρώπου στα νοσοκομεία με 
σοβαρά συμπτώματα Tns ασθέ- 
veias στο Κεντρικό Νευρικό Σύ
στημα (ΚΝΣ), oncos εγκεφαλίτι
δα, μηνιγγίτιδα, οξεία παράλυ
ση. Από αυτού5 tous ασθενείε, 
τελικά οι 35 δεν τα κατάφεραν 
και κατέληξαν, σκορπίζονταε 
τον τρόμο otous πολίτε5. Από 
τότε έχουν περάσει οκτώ χρό
νια, οι πολίτεε έμαθαν για τον ιό 
και το Κέντρο Πρόληψή Ελέγ
χου Νοσημάτων απέκτησε ακό
μα έναν «πονοκέφαλο», που 
αρχίζει την άνοιξη και τελειώνει 
με το φθινόπωρο και τα πρώ
τα κρύα.

Φέτο$ από την αρχή του κα
λοκαιριού έωε tis 26 Ιουλίου, 
σύμφωνα με την επιδημιολο- 
γική έκθεση του ΚΕΕΛΠΝΟ, εί
χαν καταγραφεί συνολικά 22 
κρούσματα του ιού του Δυτι
κού Νείλου, εκ των οποίων τα 
20 εκδήλωσαν εγκεφαλίτιδα 
και άσηπτη μηνιγγίτιδα. Οι 12 
έχουν πάρει εξιτήριο, ενώ δεν 
έχει καταγραφεί κανένα$ θά- 
νατο5. Τα τελευταία οκτώ χρό
νια συνολικά έχουν καταγρά
φει 672 κρούσματα που νοση
λεύτηκαν στα νοσοκομεία αλ
λά και σε Μονάδε5 Εντατικήε 
Θεραπεία5, εκ των όποιων οι 
84 έχασαν τη μάχη με τη ζωή.
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κουνούπια και ο ios του
ο 2010 ο ios του Δυτικού Νείλου εμ
φανίστηκε πρώτη φορά στη χώρα 

pas στέλνοντα5 262 avGpconous στα νο
σοκομεία με σοβαρά συμπτώματα του 
Κεντρικού Νευρικού Συστήματο5 (ΚΝΣ), 
oncos εγκεφαλίτιδα, μηνιγγίτιδα, οξεία 
παράλυση. Από αυτού$ tous ασθενεί5, 
τελικά οι 35 δεν τα κατάφεραν και κα
τέληξαν, σκορπίζοντα5 τον τρόμο otous 
πολίτε5. Από τότε έχουν περάσει οκτώ 
χρόνια, οι πολίτε5 έμαθαν για τον ιό και 
το Κέντρο Πρόληψή Ελέγχου Νοσημά
των απέκτησε έναν ακόμα «πονοκέφα
λο», που αρχίζει την άνοιξη και τελειώ
νει με το φθινόπωρο και τα πρώτα κρύα.

Τα τελευταία οκτώ χρόνια συνολικά 
έχουν καταγραφεί 672 κρούσματα, οι άν
θρωποι νοσηλεύτηκαν στα νοσοκομεία 
αλλά και σε Μονάδεε Evtotikiis θερα- 
πεία5, εκ των οποίων 84 έχασαν τη μάχη 
για τη ζωή. Ερωτήματα, ωστόσο, προκα- 
λεί το γεγον05 ότι το 2015 και το 2016 το 
ΚΕΕΛΠΝΟ δεν κατέγραψε κανένα κρού
σμα ή θάνατο.

Συγκεκριμένα, το 2011 είχαμε 100 
κρούσματα, εκ των οποίων εννέα νε- 
κρού5, και το 2012 κατεγράφησαν 161 
ασθενεί5, από tous onoious απεβίωσαν 
οι 18. Το 2013 είχαμε 86 κρούσματα και 
11 νεκρού5, το 2014 είχαμε 15 κρούσμα
τα και έξι νεκρού5, ενώ το 2017 είχαμε 
48 κρούσματα και πέντε νεκρού$. Φέτο$ 
από την αρχή του καλοκαιριού έω5 tis 26 
Ιουλίου, σύμφωνα με την επιδημιολο- 
γική έκθεση του ΚΕΕΛΠΝΟ, είχαν κατα
γράφει συνολικά 22 κρούσματα του ιού 
του Δυτικού Νείλου, εκ των οποίων τα 
20 εκδήλωσαν εγκεφαλίτιδα και άσηπτη 
μηνιγγίτιδα. Οι 12 έχουν πάρει εξιτήριο, 
ενώ δεν έχει καταγραφεί κανένα$ θάνα- 
tos. Η μέση ηλικία των ασθενών με εκ
δηλώσει από το Κεντρικό Νευρικό Σύ
στημα (ΚΝΣ, εγκεφαλίτιδα ή και μηνιγ
γίτιδα ή και οξεία χαλαρή παράλυση) εί
ναι τα 65 έτη.

Τα τελευταία οκτώ χρόνια έχουν καταγραφεί συνολικά 
672 κρούσματα σε avGpconous που νοσηλεύτηκαν 

στα νοσοκομεία αλλά και σε Mov06es Εντατικήε 
θεραπείαε, εκ των οποίων 84 έχασαν τη μάχη με τη ζωή

▲ Τι είναι και πώς μεταδίδεται
Ο ios του Δυτικού Νείλου μεταδίδεται 
Kupicos μέσω του τσιμπήματθ5 μολυ- 
σμένων κοινών κουνουπιών.

Η βασική δεξαμενή του ιού στη φύ
ση είναι Kupicos τα άγρια πτηνά, από

όπου μολύνονται τα κουνούπια, ενώ 
οι άνθρωποι δε μεταδίδουν περαιτέρω 
τον ιό σε άλλα κουνούπια.

Στην πλειονότητα των περιπτώσεων 
οι ασθενείε παραμένουν ασυμπτωμα- 
τικοί ή έχουν ήπια συμπτωματολογία, 
ενώ οι πιο σοβαρέ5 εκδηλώσει Tns νό

σου, oncos η εγκεφαλίτιδα, αφορούν 
ouv00cos άτομα μεγαλύτερα ηλικία5, 
καθοα και άτομα με χρόνια υποκείμε
να νοσήματα.

Ο ios του Δυτικού Νείλου είναι μια 
ασθένεια που μεταδίδεται με τα κου
νούπια και εντοπίστηκε πρώτη φορά το 
1937 στην Ουγκάντα, όπου πήρε και το 
όνομά του.

Ταυτοποιήθηκε πρώτη φορά otis 
Ηνωμένε5 Πολιτείεε το καλοκαίρι του 
1999.

Ο ios του Δυτικού Νείλου ανήκει 
στην οικογένεια των φλαβοϊών και με
ταδίδεται με τα κουνούπια. Οταν ένα 
κουνούπι τσιμπάει ένα μολυσμένο
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Πού έχουν καταγραφεί κρούσματα

Σύμφωνα με την τελευταία ενημέρωση του ΚΕΕΛΠΝΟ στο τέλοε Ιουλίου, οι περιοχέ5 
oris οποίεε έχουν καταγραφεί κρούσματα του ιού του Δυτικού Νείλου είναι:

** Στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής: οι Δήμοι Μεγαρέα>ν και Ελευσή/οε.
**· Στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτία5: ο Δήμοβ Τανάγρα5.
** Στη Μητροπολιτική Ενότητα Θεσσαλονίκη: οι Δήμοι Χαλκηδόνο5, Ωραιοκάστρου 

και Κορδελιού - Ευόσμου.
** Στην Περιφερειακή Ενότητα Κεντρικού Τομέα Αθηνών: ο Δήμο5 Ηλιουπόλεακ.
**■ Στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοια5: ο Δήμο$ Χαλκιδέων.

Στην Περιφερειακή Ενότητα HpaBias: ο Δήμο$ Αλεξάνδρειαε.
Στην Περιφερειακή Ενότητα Πειραιώ5 & Νήσων: ο Δήμο5 Σαλαμίναε.
Τα περισσότερα κρούσματα (συνολικά 13) έχει οΔήμο5 Μεγαρέων· Στον Δήμο Τανά- 

Ypas του νομού Boianias υπάρχουν δύο κρούσματα. Στου5 υπόλοιπουε δήμου$ υπάρ
χει από ένα κρούσμα.

ακού Νείλου

πουλί και στη συνέχεια τσιμπήσει ένα 
άτομο, τότε το άτομο αυτό μολύνεται. 
Τα κουνούπια μεταφέρουν το μεγα
λύτερο φορτίο του ιού otis αρχέ$ του 
φθινοπώρου.

Σημειώνεται ότι τα κουνούπια ανα- 
παράγονται μέσα σε λιμνάζοντα νε
ρά, γι' αυτό κάθε χειμώνα (lavou0pios 
- Φεβρουάριθ5) το ΚΕΕΛΠΝΟ στέλνει 
εγκύκλιο σε όλε$ us αρμόδιεε νομαρ- 
χίε$ και περιφέρει ms xcbpas, συστή- 
vovtos τουε anapaimmus ψεκασμοής 
ous αρχέε Μαρτίου έα^ τέλθ5 Απριλί
ου σε ποτάμια, λίμνε5, παραπόταμοί 
και ρέματα, που είναι η περίοδο5 επώ- 
aons των κουνουπιών.

Πώ5 και πότε 
εκδηλώνεται η νόσοε;

Oxpovos που χρειάζεται ένα5 
άνθρωπο5 για να εκδηλώ
σει την ασθένεια είναι δύο με 14 

ημέρε5 από την ημέρα που ήρθε 
σε επαφή με τον ιό. Το μεγαλύ
τερο ποσοστό των ατόμων (περί
που 80%) που μολύνεται από τον 
ιό παραμένει ασυμπτωματικό. Για 
ooous παρουσιάσουν συμπτώμα
τα, αυτά συνήθακ είναι ήπια:
• Κοιλιακό5 novos 
• Διάρροια 
• Πυρετ05 
• Ελλειψη όρεξη5 
• Μυϊκοί πόνοι 
• Ναυτία 
• Εξάνθημα 
• Πονόλαιμο5
• Διόγκωση των λεμφαδένων 
• ΕμετόΒ

Σπάνια ο 10s μπορεί να προκα- 
λέσει εγκεφαλίτιδα, οπότε το άτο
μο μπορεί να παρουσιάσει σύγχυ
ση, απώλεια ms συνείδησή ή κώ
μα, μυϊκή αδυναμία και δυσκαμ
ψία του αυχένα.

Τα άτομα που κινδυνεύουν 
να παρουσιάσουν σοβαρή μορ
φή ms ασθένεια5 του ιού του δυ
τικού Νείλου είναι:
• Χρόνια πάσχοντε5 με μειωμένο 

ανοσοποιητικό σύστημα (ios 
HIV, μεταμοσχεύσεΐ5 οργάνων 
ή χημειοθεραπεία).

• Οι ηλικιωμένοι ή πολύ μικρά 
παιδιά.

• Εγκυε5 γυναίκε5. Να σημειωθεί 
ότι τα αντιβιοτικά δεν βοηθούν.

Πιθανέδ επιπλοκές

Πρόγνωση ins ασθένειες
ε γενικεε γραμμεε, η πρόγνωση pias 
0mas λοίμωξή από τον ιό του Δυ

τικού Νείλου είναι εξαιρετική. Για mus 
ασθενεί5 με σοβαρέ5 περιπτώσεκ μό- 
λυνση5 από τον ιό του Δυτικού Νεί
λου οι προοπτικέ$ είναι πιο αβέβαι- 
ε5. Η εγκεφαλίτιδα ή μηνιγγίτιδα μπο
ρεί να οδηγήσει σε εγκεφαλική βλά

βη και θάνατο. Περίπου το 10% των 
ασθενών με μόλυνση στον εγκέφαλο 

δεν επιβιώνουν.

Προληπτικά μέτρα
καλύτερο5 iponos για την πρό
ληψη ms μόλυνσή από τον 

ιό του Δυτικού Νείλου είναι 
η αποφυγή τσιμπήματο5 
από κουνούπια.

Φοράτε μα
κριά μανίκια και 
παντελόνια.

Χρησιμοποιεί
τε εντομοαπωθη- 
τικά.
*+■ Αδειάστε tous 
xcopous με στάσι
μο νερό, oncos κά- 
6ous απορριμμάτων 
και πιατάκια των φυτών, 
ανθοδοχεία κ.λπ.

Επιπρόσθετα, συστήνεται η 
λήψη μέτρων για τη μείωση των

εστιών αναπαραγωγή των κου
νουπιών, που περιλαμβάνουν 

αποφυγή δημιουργία5 λι- 
μναζόντων νερών σε 

μπαλκόνια, αυλέ$ 
και χωράφια, απο
μάκρυνση των 
στάσιμων νερών 
με αναποδογύ- 
ρισμα ή κάλυψη 
όλων των δο- 
χείων/περιεκτών 

που συγκρατούν 
νερό (π.χ., κάλυ

ψη με σήτα των αγω
γών εξαερισμού των βό

θρων) ή με τακτικό άδειασμα 
του νερού (τουλάχιστον κάθε επτά 
ημέρε$).

ι επιπλοκέ5 από ήπια λοίμωξη από 
τον ιό του Δυτικού Νείλου είναι πο

λύ σπάνιεε. Ωστόσο οι επιπλοκέ5 από σο
βαρή λοίμωξη από τον ιό του Δυτικού 
Νείλου περιλαμβάνουν:
*+■ Εγκεφαλική βλάβη.
*· Μόνιμη μυϊκή αδυναμία (μερικέ5φορέ5 
είναι παρόμοια με ms πολιομυελίτιδαε).
>■*· θάνατο.
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1  Είχαν στήσει «φάμπρικα» γέννησης µωρών προς
πώληση

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,13 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2018

Κυκλοφορία: 7200 Επιφάνεια: 766.06 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΕ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ: ΤΡΕΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ ΚΥΟΦΟΡΗΣΕΙ ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΓΚΥΜΟΝΟΥΣΑ

Είχαν στήσει «φάμπρικα» 
γέννησηε μωρών npos πώληση
Ε

ίμαστε απελπισμένοι. Δέκα χρόνια 
δεν μπορούμε να κάνουμε παιδί. 
Εχουμε προσπαθήσει με όλους τους 
τρόπους, αλλά μάταια. Θέλουμε οπωσδήποτε 

να αποκτήσουμε ένα. Εστω και έτσι. Εστω και 
αν πρέπει να αγοράσουμε κάτι που θα ολοκλη
ρώσει την ευτυχία μας». Αυτή ήταν η πειστική 
αναφορά των δύο αστυνομικών από το Τμήμα 
Ασφαλείας Χαλκίδας προς τη 40χρονη μεσά
ζοντα του κυκλώματος εμπορίας βρεφών. Με 
αυτή τη φράση, το συγκινητικό λόγο και τα 
υγρά μάτια των δύο αστυνομικών, η γυναίκα 
από τη Γεωργία πείστηκε πως η αγοραπωλησία 
του βρέφους, μόλις 4 ημερών, μπορούσε να 
γίνει με ασφάλεια για τη συμμορία.

Αυτή η συνάντηση έγινε σε καφετέρια της οδού 
Πανόρμου στους Αμπελόκηπους, όπου οι αστυνο
μικοί επιτηρούσαν το χώρο με φυσική παρουσία 
και ηλεκτρονική υποβοήθηση καταγραφής της 
εικόνας. Η αρχική τιμή «εκκίνησης» της αγοράς 
του νεογέννητου κοριτσιού ήταν οι 20.000 ευρώ, 
με το κύκλωμα να πείθεται να το κατεβάσει στις 
18.000 ευρώ για να κλείσει η «συμφωνία». Πριν 
από τις διαπραγματεύσεις αγοραπωλησίας, τα 
μέλη του κυκλώματος είχαν «τσεκάρει» τα δελτία 
ταυτότητας του «ζευγαριού» των αστυνομικών, 
ακόμη και τα χρήματα της... προκαταβολής των 
9.000 ευρώ, τηρώντας κάποια μέτρα ασφαλείας 
για την αποφυγή σύλληψης. Στο πλαίσιο αυτών 
των συνομιλιών, η 40χρονη από τη Γεωργία είχε 
αναφέρει στους αστυνομικούς-«αγοραστές» πως 
θα μπορούσαν να δουν και ένα αγοράκι αν ενδι
αφέροντος χωρίς αυτός ο αποκρουστικός «δειγ- 
ματισμός» να ολοκληρωθεί.

Αφού ολοκληρώθηκαν οι συνεννοήσεις, η 
40χρονη τους πήγε σε διαμέρισμα στην Κυψέ
λη, όπου ήταν η φυσική μητέρα, το νεογέννητο 
κοριτσάκι και οκτώ ακόμη άτομα. Το «ζευγάρι» 
των αστυνομικών ειδοποίησε τους συναδέλφους 
τους και εξελίχθηκε η επιχείρηση κατά την οποία 
συνελήφθησαν εννέα άτομα, εκ των οποίων τρεις 
άνδρες ηλικίας 39, 41 και 32 ετών, καθώς και 
έξι γυναίκες, ηλικίας 40, 29, 35, 34, 38 και 29 
ετών αντίστοιχα.

Από τις αρχές του 2018
Από την αστυνομική έρευνα προέκυψε πως οι 
συλληφθέντες από τις αρχές του 2018 είχαν 
συγκροτήσει την εγκληματική οργάνωση απο
κλειστικά για τις αγοραπωλησίες βρεφών ένα
ντι χρηματικής αμοιβής, η οποία καταμεριζόταν 
ανάλογα με τους ρόλους που είχαν διανεμηθεί 
στο κάθε μέλος ξεχωριστά.

Ηγετικό ρόλο στο κύκλωμα εμπορίας βρεφών 
είχε ένας 39χρονος από τη Βουλγαρία, ο οποίος 
έχει απασχολήσει επανειλημμένα τις διωκτικές

»ν/·ιι·ιμαγματευση», για αγορά 
βρέφος, μελών του κυκλώματο 

με ζευγάρι αστυνομικών που 
υποδυόταν ious ενδιαφερομένου

□
 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

pspyropoulos@e-typos.com

αρχές για διάπραξη παρόμοιων αδικημάτων. 
Επίσης, ο 41χρονος και ο 32χρονος ήταν επι
φορτισμένοι με την επιτήρηση των γυναικών 
που εντοπίστηκαν στο διαμέρισμα της Κυψέλης, 
ενώ η 35χρονη ενεργούσε ως άμεση βοηθός του 
ηγετικού στελέχους του κυκλώματος.

Εξετάστηκαν σε νοσοκομείο
Οι υπόλοιπες τέσσερις γυναίκες, εκ των 
οποίων η μία είχε μαζί της το νεογέννητο 
βρέφος της που επρόκειτο να πωληθεί 
στους αστυνομικούς, είχαν το ρόλο 
της κυοφορίας, προκειμένου στη συ
νέχεια να πραγματοποιηθεί η πώλη
ση των νεογέννητων βρεφών τους 
σε υποψήφιους αγοραστές. Από την 
εξέτασή τους σε δημόσιο νοσοκο
μείο τεκμηριώθηκε επιστημονικά ότι 
η 38χρονη και δύο 29χρονες είχαν 
γεννήσει πρόσφατα, ενώ η 34χρονη 
βρίσκεται σε κατάσταση κύησης. Η 
αστυνομική έρευνα εξελίσσεται και σε 
άλλο δημόσιο νοσοκομείο, όπου φέρεται 
να γέννησε η γυναίκα που θα πωλούσε το 
βρέφος της, προκειμένου να διαπιστωθεί αν 
εμπλέκονται στις παράνομες αγοραπωλη
σίες γιατροί, μαιευτήρες ή ακόμη δικηγόροι 
και συμβολαιογράφοι, χωρίς προς το παρόν να 
υπάρχουν στοιχεία που το αποδεικνύουν. Στην 
κατοχή των συλληφθέντων βρέθηκαν συνολικά 
και κατασχέθηκαν το χρηματικό ποσό των 9.025 
ευρώ, ως προϊόν αγοραπωλησίας βρεφών, καθώς 
και δέκα συσκευές κινητής τηλεφωνίας, ως μέσα 
διευκόλυνσης για την εγκληματική τους δράση. 
Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματι- 
σθείσα δικογραφία, οδηγήθηκαν στον εισαγγε
λέα Πρωτοδικών Αθηνών, που μαζί με 
τον αρμόδιο ανακριτή αποφάσισαν 
την προφυλάκιση του 39χρο- 
νου φερόμενου «αρχηγού», 
της 34χρονης συντρόφου 
του, της 40χρονης από 
τη Γεωργία και του 
συζύγου της γυναί
κας το βρέφος της 
οποίας ήταν προς 
πώληση, ενώ οι 
υπόλοιποι πέ
ντε συλληφθέντες 
αφέθηκαν ελεύ
θεροι με περι
οριστικούς 
όρους. ■

ΑΡ
ΧΕ

ΙΟ
 «Ε

.Τ
.
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1  Αρρυθμίες στα νοσοκομεία µε τους επικουρικούς
γιατρούς

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 403.9 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απλήρωτοι
έχουν μείνει 

οι επικουρικοί 
γιατροί, με 

τους επιτρό
πους να μην 

εγκρίνουν 
τους μισθούς

Αρρυθμίες στα νοσοκομεία 
με ious επικουρικούς γιατρούς
Του
ΝΙΚΟΥ ΜΑΣΤΟΡΑ
nmastoras@ethnos.gr

Α
νάστατοι και απλήρωτοι 
έχουν μείνει, για άλλη 
μια φορά, οι επικουρικοί 
γιατροί. Το πρόβλημα με τις 

μισθοδοσίες τους αλλά και η 
αβεβαιότητα για την παραμονή 
τους στην εργασία έχουν ξεκι
νήσει εδώ και αρκετούς μήνες, 
καθώς με απόφαση του Ελε
γκτικού Συνεδρίου κρίθηκε ότι 
οι συμβάσεις εργασίας ορισμέ
νου χρόνου, τόσο των επικου
ρικών γιατρών όσο και των 
υπόλοιπων επικουρικών εργα
ζομένων στο ΕΣΥ που υπερβαί

νουν το 24μηνο, θεωρούνται 
μη νόμιμες. Γι’ αυτό σε πολλές 
περιπτώσεις οι επικουρικοί για
τροί δεν πληρώνονται, αφού 
δεν εγκρίνονται οι μισθοί τους 
από τους επιτρόπους, που κι
νούνται με βάση το γράμμα του 
νόμου.
Τώρα προκύπτει εκ νέου το 
πρόβλημα, με αποτέλεσμα να 
δημιουργούνται σοβαρές δυ
σλειτουργίες στα νοσοκομεία. 
Το ζήτημα εστιάζεται στους 
επικουρικούς γιατρούς που 
έχουν ολοκληρώσει τη διετή 
θητεία τους.
Η ΕΙΝΑΠ με επιστολή της npos 
τον υπουργό Υγείας ζήτησε να 
επιλυθεί άμεσα το πρόβλημα,

τονίζοντας ότι σε πρόσφατη 
συνάντηση είχε διαβεβαιώσει 
τους εκπροσώπους των γιατρών 
ότι θα έβρισκε τρόπο να επιλύ
σει το θέμα της πληρωμής των 
επικουρικών γιατρών που έχουν 
συμπληρώσει τα δύο χρόνια 
σύμβασης.

Η ΕΙΝΑΠ με επιστολή 
της npos τον υπουργό 
Υγείας ζήτησε 
να επιλυθεί άμεσα 
η δυσλειτουργία

Ομως οι επίτροποι ξεκίνησαν 
να επιστρέφουν αθεώρητα χρη
ματικά εντάλματα πληρωμών 
του οικονομικού έτους 2018, 
όπως συνέβη χθες στο Ογκο- 
λογικό Νοσοκομείο «Οι Αγιοι 
Ανάργυροι». Την ίδια στιγμή, 
αναστάτωση επικρατεί και στους 
νοσοκομειακούς γιατρούς, κα
θώς αρκετές εφημερίες παρα
μένουν απλήρωτες.

Νέος νόμος
Το πρόβλημα είχε προκόψει 
αρχικά στο Νοσοκομείο Παίδων 
«Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυρι
άκού», όπου ο επίτροπος του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν υπέ
γραψε πληρωμές για εφημερί
ες τεσσάρων μηνών, με επιχεί
ρημα τον νέο νόμο για το ωρά
ριο εργασίας των γιατρών. 
Πλέον όμως και άλλοι επίτρο
ποι, όπως αυτοί που χειρίζονται 
τα οικονομικά του Τζανείου, 
αρνούνται τη θεώρηση ενταλ
μάτων δεδουλευμένων τακτικών 
εφημεριών επικαλούμενοι τον 
νέο νόμο, που προβλέπει πως 
δεν θα πρέπει να ξεπερνιέται 
το 48ωρο εντός μίας εβδομά
δας.
Αξιοσημείωτο είναι πάντως ότι 
οι εφημερίες πραγματοποιού
νται ακόμα κανονικά, παρότι 
είναι ερώτημα πότε θα πληρω
θούν, ενώ η άρνηση των δύο 
επιτρόπων να υπογράψουν τα 
εντάλματα προκαλεί ανησυχία 
σε όλο τον ιατρικό κλάδο του 
ΕΣΥ. Το υπουργείο Υγείας, κα
τά πληροφορίες, επεξεργάζεται 
νομική ρύθμιση ώστε να λυθεί 
σύντομα ίο θέμα ·


